

обговорювалося це питання. Думки людей були різними: деякі виступали за збереження Союзу, мотивуючи це тим, що Союз – це результат розвитку багатонаціонального суспільства і, розірвавши його, почнеться хаос між населенням новоутворених держав; інші наполягали на розірванні Союзу, вважаючи, що Україна повинна бути вільною, ні від кого не залежною державою.⁹⁸ Різні політичні сили розповсюджували листівки з цього приводу. Народний рух України до Дня Соборності випустив листівку «Ні – Союзному договору!», у якій заперечувався союз із Росією.⁹⁹

13 березня 1991 р. у міськвиконкомі відбувся круглий стіл політичних партій і громадських організацій міста. На цьому заході були присутні Українська Республіканська партія, Демократична партія, Народний рух. Круглий стіл проводили голова комісії по гласності міської ради Петро Федорович Прилуцький, член цієї ж комісії Михайло Нижник та депутат міської та обласної рад Євген Коротинський. Політичні партії висловили свою точку зору на референдум та союзний договір. УРП виступила проти союзного договору. Рух та Демократична партія підтримали тільки бюлетень всеукраїнського опитування.

17 березня 1991 року відбувся Всесоюзний референдум. У Білій Церкві за збереження Радянського Союзу, з додатковим питанням Верховної Ради України, відповіло 62,5%, проти – 35,2%.¹⁰⁰

24 серпня 1991 р. Верховна Рада України проголосила політичну незалежність України. Після проголошення Акта незалежності України парламент діяв швидко та рішуче. Вже 30 серпня було ухвалено указ «Про заборону діяльності Компартії України». Будинок білоцерківського міськкому партії був переданий міській раді. Перед новим будинком міськвиконкому 6 вересня було піднято жовто-синій прапор як символ політичної незалежності України.¹⁰¹ З 9 вересня на території республіки запроваджувався обіг купонів багаторазового використання. Ця постанова започаткувала вихід України з «рубльової» зони. Також був прийнятий закон «Про громадянство України», згідно з яким заборонялося подвійне громадянство.

За ініціативою демократичних сил міста, 22 вересня 1991 р. у Білій Церкві було відкрито погруддя Т.Г. Шевченка та відбувся мітинг, на якому піднімалися питання про національне відродження України, встановлення державних національних символів України.¹⁰²

21 грудня 1991 року відбувся референдум і вибори першого Президента України. Президентом став Леонід Макарович Кравчук, за якого проголосувало майже 62% громадян. За незалежність України проголосувало 90,3% учасників референдуму.

Після референдуму активізується діяльність політичних партій на Україні. Але складність політичного становища в той час обумовлювала відсутність масових політичних партій, діяльність парламенту заходила в глухий кут, тому що більшість членів парламенту працювала за старими методами.¹⁰³

У 1992 р. у Білій Церкві відбулися збори білоцерківського Народного руху в Будинку культури шинників. Головою місцевого руху було обрано Володимира Івановича Шаповала.

Після III Всеукраїнських зборів Народного руху України в лютому – березні 1992 р. виникла загроза розколу Руху, але його вдалося уникнути завдяки компромісу між прихильниками В'ячеслава Чорновола, з одного боку, та Івана Драча і Михайла Гориня, з іншого. На цьому з'їзді делегатом від Білоцерківської крайової організації був Прилуцький Петро Федорович.

⁹⁸ Поодинці не вижити // Ленінський шлях. – 1991. – 18 лютого. – С. 1.

⁹⁹ БКМ НДМ – 2623. Ні – Союзному договору! (Листівка Народного руху України).

¹⁰⁰ А. Бондар, В. Іванців. У часі Руху, в просторі Просвіти. – К.; Просвіта – 2010. – С. 25.

¹⁰¹ Спогади П.Ф. Прилуцького, записані в листопаді 2009 року.

¹⁰² В сім'ї великій // Замкова гора. – 24 вересня. – 1991. – С. 1.

¹⁰³ БКМ НА – 5075. Коломієць В.А. Акт проголошення незалежності України. – С. 8.